

中格自贸协定实施在即

格鲁吉亚红酒踏上自贸区“网上丝绸之路”

■本报记者 杨珍莹

日前,格鲁吉亚政府依托外高桥国际酒展展示交易中心,在上海自贸区开启了格鲁吉亚红酒的“网上丝绸之路”。通过“网上丝绸之路”交易平台,格鲁吉亚推出首批红酒类产品,引发了国内外企业及投资者的高度关注。

据了解,自贸区“网上丝绸之路”交易平台将实现网络线上与实体线下、国际贸易与电子商务的紧密结合,并积极为“一带一路”沿线国家提供各类咨询服务。网上平台落成当天,第一笔30万瓶格鲁吉亚红酒的销售合约就已成功达成。

记者了解到,中格自贸协定于今年5月13日签署,将于今年年底或明年年初正式生效。该协定是我国自“一带一路”倡议发起后与欧亚地区国家的第一个自由贸易协定,对推进“丝绸之路经济带”建设及自贸区战略整体布局具有重要意义。

近年来,我国和格鲁吉亚贸易发展迅速,贸易规模持续扩大。截

至2017年上半年,我国已成为格鲁吉亚第四大贸易伙伴。年底,中格自贸协定生效后,作为格鲁吉亚输华贸易产品中最为醒目的一抹亮色,格鲁吉亚红酒将实现“零关税”。

业内人士表示,在中格自贸协定落地前夕,格鲁吉亚推出占据全国贸易总额40%的红酒产品探路自贸区,开拓中国市场,这一举措为我国今后不断引入“一带一路”沿线国家和地区的“一国一品”具有引领作用。同时,中格自贸协定将显著促进格鲁吉亚对中国市场的红酒出口,为格鲁吉亚红酒产业发展提供更广阔的市场空间。对我国消费者而言,意味着我国国内红酒市场产品品类更加丰富,消费者有更多的选择机会,并能享受价格的优惠。

基于上述原因,上海自贸区内的格鲁吉亚红酒“网上丝绸之路”备受关注。业界认为,这正是中格自贸协定实施之际,上海自贸区建立在创新模式基础上的有效探索。

记者了解到,为了让上海自贸区内企业用足用好中格自贸协定,上海自

贸区检验检疫机构将以格鲁吉亚红酒展示作为切入点,结合辖区企业产品特点,利用新媒体、报检窗口等渠

道多途径提前开展优惠政策宣传,推行签证便利化措施,有效释放中格自贸协定优惠红利。

相关新闻

“一带一路”国家转口证书签发量大幅增长

本报讯(记者 杨珍莹)作为“一带一路”合作国家货物贸易协议中原产地直运规则的补充,上海口岸自2014年起在系统内率先为经上海自贸区中转分拨的货物签发《转口证明书》。今年以来,上海自贸区共为驻区企业签发《转口证明书》463份,涉及金额1263.8万美元,同比分别增长67.2%和51.2%。其中为中转出口到“一带一路”国家的签发证书354份,涉及金额946万美元,同比分别增长87.3%和51.6%,预计将为区内出口企业节省关税约163.8万美元。

期间,上海检验检疫局采取“全方位挖掘潜力、尽调尽签证书”的帮扶措施,确保上海自贸区企业充分享受申

领转口证书带来的优惠:包括预先下库调查,提高企业申领通关速度;建立企业电子台账,缩短非首次申领审签时限;针对货物来源,灵活试行换证、分证、并证操作的管理制度。

借着转口证书的东风,上海自贸区企业生产的汽车配件、纺织品、家具等各类产品行销蒙古、阿联酋、土耳其等“一带一路”国家和地区,实现了丝路上的“贸易对接”。以保税区内中转出口至阿联酋的产品为例,签证份数上半年同比增长138.46%。

据悉,在转口证书近三年持续释放的红利之下,越来越多的跨国企业纷至沓来,在上海自贸区建设亚太中转中心。

前7月上海海关对金砖国家进出口实现双增长

本报讯(记者 王延)金砖峰会于9月3日在厦门召开。记者从上海海关获悉,今年前7个月,上海海关对金砖国家(俄罗斯、巴西、印度、南非)进出口1910.8亿元人民币,同比增长20.1%。其中,对金砖国家出口1413.5亿元,同比增长23.5%;自金砖国家进口497.3亿元,同比增长11.3%。

统计数据显示,今年7月,上海海关对金砖国家进出口302.3亿元,环比增长0.2%,同比增长31.6%。这是上海海关对金砖国家单月出口值连续9个月同比增长,进口增幅则创65个月来新高。

从进出口国家看,对印度进出口占比过半,对南非进出口增长较快。今年前7个月,上海海关对印度进出口973.5亿元,同比增长25.3%,占同期对金砖国家进出口总值的51%。其中,出口753.8亿元,增长20.5%;进口219.7亿元,增长45%。同期,对巴西和俄罗斯分别进出口365.5亿元和359.2亿元,同比分别增长19.6%和2.1%。此外,对南非进出口212.5亿元,增长36%,较同期对金砖国家进出口总体增幅高15.9个百分点。



上海海关工作人员正在进行钻石进口的监管工作。 □上海海关 供图

上海移动助网上政务大厅上云运行

本报讯(记者 王延)日前,上海市政务云首个应用项目——网上政务大厅项目完成割接成功上云,这是上海移动助力市政府推动政府信息共享,提高政府监管效率、服务效率的一个重要里程碑。

据介绍,上海市电子政务云服务项目是上海市政府近几年以来规模最大的信息化项目,而网上政务大厅是该项目的标杆应用项目,它将企业和市民“普遍关心、量大面广”的服务事项纳入互联网平台,为市民办理业务提供便利。

上线后,企业、市民可通过网上政务大厅,逐步实现办理事项的一口受理、一次申请、一码查询、一站反馈,还可以通过桌面端、移动端、实体大厅等多种渠道获取各类政务服务,该应用的上线不仅将大大提高政府部门服务质量和效率,也将大大提升市民幸福感,助力上海城市更有“温度”。

据悉,自3月下旬成功中标上海市电子政务云项目以来,上海移动充分运用云计算、大数据等先进理念和技术,聚焦超大型城市管理难点,持续加强政务云平台建设推进力度,加快完成平台建设、人才配置、云平台软件部署、上云测试等工作,为市政府各部门实现IT基础设施共建共用、业务应用有效协同打下扎实的基础,有力支撑了市政府打造高水平“互联网+政务”服务。

航运市场回暖 经营改善

中远海控上半年扭亏为盈

本报讯(记者 杨珍莹)中远海控日前发布半年报,上半年,公司把握市场回暖机遇,各项经营指标同比大幅改善,效益实现扭亏为盈,归属于上市公司股东的净利润为18.6亿元人民币,去年同期为亏损约72亿元人民币。全资子公司中远海运集运实现量价齐升,完成货运量999.8万标准箱,同比增长34.9%;平均单箱收入为3691元人民币,同比上升16.3%。

上半年,世界经济继续保持温和复苏态势,航运市场逐步回暖,供求失衡局面有所改善。外贸出口和航运复苏景气度可能会继续向航运产业链传递。在此背景下,上半年,中远海运集运不断优化全球资源配置,完善与运力规模相适应的全球化网络布局。截至6月30日,公司经营的集装箱船队规模达342艘、176万标准箱,运力同比增加9.5%,排名全球第四位。公司现有覆盖全球的销售、服务网点超过400个,形成了全球化经营、一体化服务的集

装箱运输服务网络。

此外,中远海运港口持续优化码头投资组合,增强对码头资产的控制力,进一步完善全球布局,目前拥有的码头组合分布于全球32个港口,营运中的集装箱泊位合计162个,总年处理能力达9830万标准箱。

中国“一带一路”倡议的实施,带来物流通道建设、航运网络互通、跨国多式联运需求,这些都给中远海控带来新的发展机遇。

据悉,今年以来,中远海运集运重点加大了对中东、非洲、南亚等沿线国家与市场的运力投入,目前在“一带一路”沿线投入约131艘船舶、120万标准箱运力,约占公司总经营船队规模的68%。在“丝绸之路”经济带上,公司借助中欧班列,结合航线布局,倾力打造海陆联运服务品牌,实现陆上、海上丝绸之路的衔接。今年1月,连通中国与中东欧地区货物联运的“中欧陆海快线”服务正式开通,该路线为客户提供了由希腊比雷埃夫斯港到中

东欧的快捷服务路径,相比传统路径,全程运输时间可缩短7天左右。

中远海控还继续积极布局“一带一路”沿线重要的海上和陆上物流节点。如5月,中远海运集运联合连云港港口集团签署协议,分别收购哈萨克斯坦霍尔果斯东门无水港公司24.5%股权,此举将推动中哈亚欧跨境运输,使得公司的中欧、中亚路桥服务有了关键支点,对公司提升服务效率、提高多式联运竞争优势将起到重要的作用。6月12日,中远海运港口宣布收购西班牙Noatum港口公司51%股权,该项目包括瓦伦西亚港最大的集装箱码头和毕尔巴鄂港唯一的集装箱码头,此项收购将有助于公司在地中海地区和欧洲地区的网络布局,促进全球战略支点建设。

中远海控方面表示,公司将按照既定战略,不断提升国际竞争力和创新能力,力争成为全球第一梯队的集装箱运输和码头服务供应商。

微创医疗
2017年中期业绩亮眼
利润同比增长272.4%

本报讯(记者 杨珍莹)日前,微创医疗科学有限公司发布了公司及其附属公司截至6月30日的中期业绩(未经审核)。

报告显示,微创集团取得约2.173亿美元的收入,剔除汇率影响较去年同期上涨12.5%,这是该集团最近5年以来中期业绩收入的最快增长。同时,获得0.206亿美元的利润,较2016年同期增长272.4%。

微创方面表示,中期业绩亮眼,主要归因于心血管介入产品与大动脉及外周血管介入产品分部业务于中国市场的收入显著增长,特别是公司的第三代药物洗脱支架产品Firehawk冠脉雷帕霉素靶向洗脱支架系统(以下称“火鹰”)收入的显著增长,以及骨科业务收入及毛利率的提升,使该业务净亏损大幅下降。

今年上半年,我国新医改政策及其配套措施持续细化,在政府的支持下,国有医疗器械产业稳步发展。国际市场上,欧盟发布新的医疗器械法令全面提升欧盟医疗器械的监管要求,这对走出国门的国产医疗器械产品的性能提出了更高的要求,为创新能力强、产品品质优秀且运营规范的国际医疗器械公司提供了新的机遇。

“上半年,公司成功抓住了行业的转型期和整合期,持续拓展销售渠道,积极推进自主研发项目,细致评估并优化公司运营,实现了多个板块收入快速增长。”微创医疗董事长兼首席执行官常兆华表示。

记者了解到,上半年,微创集团的拳头产品在注册和临床进展上取得了重大突破。如火鹰新增了3个注册地,进一步拓展了南美和亚洲市场;8种产品正处于临床试验阶段,即将获证及处于临床阶段的产品都将成为微创持续性发展的新引擎。

在战略性融资方面,微创子公司的公允价值进一步获得资本市场的认证。控股子公司微创电生理已于8月15日于全国中小企业股份转让系统正式挂牌。另外两家子公司微创心脉与微创心通也成功引入了华兴、中金等具有专业背景的知名战略投资者,并分别以18亿元和21亿元估值完成了融资。

陶氏杜邦完成合并
全球最大化工公司诞生

本报讯(记者 杨珍莹)历时21个月,美国陶氏化学公司和美国杜邦公司日前完成合并,这也意味着全球最大化工公司正式诞生。

陶氏与杜邦于2015年12月首次对外宣布合并。双方日前表示,在合并后的18个月里,陶氏杜邦将分成3个独立的公司,分别从事农业、特种产品和化学材料。两家公司的董事会正在审查这一计划,以确定分拆的组合将为股东创造最大的价值。

近年来,化工领域大型重组不断。今年6月,中国化工完成了对种子巨头瑞士先正达的收购。德国拜耳公司收购美国孟山都公司的交易目前也正在进行中。

资料显示,杜邦成立于1802年,总部设在美国特拉华州威明顿,旗下业务包括电子材料、电子通讯、作物保护等。陶氏化学成立于1897年,总部设在美国密歇根州米德兰,其业务范围包括功能产品、高新材料、基础材料、健康和农业科技等。这两家大型企业均在浦东设立了研发机构,推动着与合作伙伴的技术交流及协作。

意大利诺德美克集团
意向落户金桥南区

本报讯(记者 王延)近日,金桥集团与诺德美克集团在诺德美克川图路工厂签署了投资意向书,后者或将落户上海金桥出口加工区(南区)。

据了解,意大利诺德美克集团是一家专业生产复合设备的全球知名公司,总部位于意大利北部城市皮亚琴察。在美国纽约、中国上海、阿根廷布宜诺斯艾利斯、印度孟买等均设有工厂或分支机构,销售网络遍布全球87个国家和地区。

诺德美克公司自上世纪90年代中期开始关注中国市场,中国包装业的发展速度使该公司决心开始致力中国市场的开发。2006年,诺德美克中国正式创立,次年在上海成立代表处。2009年1月29日,该公司在浦东川沙正式落户办厂,两年后新工厂开张。目前,该上海公司主要为整个华东的客户群提供商业及技术服务,是中国包装联合会的核心专家成员。

由于发展需求,诺德美克需要租赁厂房用于新设备生产,因而与金桥集团取得联系。目前,金桥集团正在进行金桥南区W15地块产业园区的策划工作,期待引进一批高端制造业项目。双方经过多次沟通协商,最终达成了合作协议。